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Цель: показать вредное влияние табачного дыма на организм человека.

Ход занятия.

Организация класса.

Работа над новым материалом.

     1)Беседа.
Учитель: Что нужно для того, чтобы разгадать загадку или тайну?

Дети: Для разгадки тайны надо собрать информацию и проанализировать её.

Учитель:  Детективы собирают информацию, чтобы раскрыть преступление.

       Сегодня вам предстоит выступить в роли детективов и разгадать загадку.(Класс делится на группы по 4 человека. Из каждой группы выбираются 1-2 актёра(всего9 актёров).

Условие выбора – умение выразительно и быстро читать). 

Учитель: Класс сейчас прочтёт пьесу «Случай с Папироскиным». Учитель читает реплики детектива Разгадкина. Все роли пьесы распределены между актёрами. Оставшиеся ученики записывают наиболее важные улики.

     2)Чтение пьесы.
Случай с Папироскиным.

Действующие лица:

Детектив – Разгадкин.

Доктор – Желудкин.

Свидетели: Гляделкина, Гостепримова, Кухаркина, Раздраженов, Пожаров, Запахов, Пальцев, Зубов, жена Папироскина.

Детектив ходит туда-сюда, актёры сидят у доски и могут охать на реплики коллег, могут вскакивать с мест и жестикулировать.

Разгадкин. Давайте познакомимся. Я частный детектив Разгадкин. Прошу всех присутствующих представиться.

   Я занимаюсь расследованием трагического случая с Папироскиным по просьбе его жены. Не исключено, что имело место покушение на убийство…(Все издают удивлённо-испуганные возгласы, кроме доктора.)

   Итак, вы все, господа, присутствовали вчера на вечеринке в доме Гостеприимовой. Прямо оттуда Папироскин в бессознательном состоянии был увезён на «скорой помощи» в больницу. Где, к счастью, после оказания ему медицинской помощи он пришёл в сознание. Но показаний пока давать не может. Так что, именно от ваших показаний зависит, как скоро я поймаю преступника. Свидетельница Гляделкина, вы первая обнаружили потерпевшего. Что вы можете рассказать следствию?
Гляделкина.

 Я вошла в комнату и увидела Папироскина, который сидел в кресле с книгой в руке. Голова у него была опущена. Вначале я подумала, что он задремал. Но эта неестественная поза меня насторожила. Я позвала его жену и других гостей. Мы обнаружили, что Папироскин без сознания, и тут же вызвали «скорую помощь».
Разгадкин. Благодарю Вас за показания. Теперь я хотел бы услышать, что скажет хозяйка дома Гостеприимова

Гостеприимова.
 Я сразу поняла, что с Папироскиным что-то неладно. У меня были потрясающие блюда: свежайшая ветчина, солёные грибочки, маринованные огурчики и помидорчики… даже бутерброды с красной и чёрной икрой! И замечательные напитки! Широкий выбор. Но, знаете, Папироскин не притронулся ни к чему. И был каким – нервным…
Разгадкин.В такое,действительно трудно поверить.Не попробывать такую вкуснятину…У него что, совсем не было аппетита?
Гостеприимова. Совсем. Даже кусочка не съел…

Разгадкин. Так и запишем…(пишет на доске,улику подсказывают группы).

1.Отсутствие аппетита….Это, возможно, ключ к разгадке преступления. Продолжим опрос свидетелей. Свидетель Раздраженов, что вы можете рассказать следствию?
Раздраженов. 

Папироскин показался мне то ли злым, то ли напряжённым, то ли раздражённым, то ли че-то встревоженным. Скорее всего, он был одновременно и встревоженным, и раздражённым, и напряжённым. В общем, его состояние мне не  понравилось…
Разгадкин. Так и запишем…

2.Нервное состояние… Теперь слово свидетелю Пожарову.
Пожаров.

 Мы разговаривали с Папироскиным минут 15. И всё это время он рассказывал мне о пожаре, который был в его квартире. Ужасная история! Почти вся мебель сгорела…Он, правда, не сказал, почему начался пожар. Только всё время твердил: «Это моя вина…это моя вина…» Радовался, что остался жив. Пожарные быстро приехали.

Разгадкин.Пожар…Гм…Это подозрительно!Так и запишем…

3.Пожар в квартире… Теперь послушаем, что скажет свидетельница Кухаркина.

Кухаркина.

Я вообще не видела Папироскина и не разговаривала с ним. Я весь вечер провела на кухне, помогала хозяйке готовить. У меня не было времени разглядывать гостей, а вот слышать – слышала…
Разгадкин. Что же выслышали?

Кухаркина. В течение долгого времени я слышала надрывный кашель за стеной. Я уже собиралась пойти спросить, не нужна ли помощь. Может быть, у кого-то приступ… Но тут хозяйка велела подавать гостям горячее и ушла в гостиную…
Разгадкин. Какая комната находится рядом с кухней?
Гостеприимова.Та, где мы нашли Папироскина.

Разгадкин. Значит кашлял Папироскин. Так и запишем…

4.Сильный кашель…Да, случай начинает вырисовываться. Надо уточнить ещё кое-что. Свидетель Запахов, что вы можете нам рассказать?

Запахов.

 Когда мы укладывали Папироскина на носилки, я почувствовал ужасный запах. У него изо рта так противно пахло! Просто кошмар! Меня чуть не стошнило…
Разгадкин.Очень важная деталь. Спасибо. Так и запишем…

5.Неприятный запах изо рта… Свидетель Пальцев, пожалуйста, ваше впечатление.

Пальцев.

 Я вошёл в комнату сразу после того, как обнаружили Папорискина. У него в руке была книга. Когда я забирал её, то обратил внимание на пальцы. Они были жёлтые. Не ярко-жёлтые, не бананово-жёлтые, а такие, как старый, засохший майонез.
Разгадкин.Спасибо,господин Пальцев. Ваши показания очень точные. Так и запишем…

6.Пальцы грязно-жёлтого цвета.. У нас остался последний свидетель, господин Зубов. Что вы можете сказать следствию?

Зубов.

 Папироскин лежал в кресле с полуоткрытым ртом, Ия обратил внимание на его зубы. Они были такие жёлтые! Вы хоте ли бы знать, какого оттенка был этот жёлтый цвет?..
Разгадкин. Нет-нет, спасибо, свидетель. Садитесь.Запишем..

7.Зубы жёлтого цвета… Так-так-так. Мне уже ясно, что случилось с Папироскиным. Но по правилам расследования мы обязаны выслушать доктора Желудкина, который осматривал потерпевшего. Будьте добры, доктор, сообщите результаты обследования.

Желудкин.

 Я осматривал господина Папироскина в приёмном отделении больницы. Поставил ему градусник, проверил пульс. Медсестра взяла 

кровь на анализ…

       У пациента оказались учащённый пульс, пониженная температура, низкий уровень кислорода в крови. Когда он пришёл в сознание, я назначил рентген лёгких. Вот заключение. (Протягивает листок с заключением.)

 Оно написано медицинскими терминами, не буду его полностью читать. Основной вывод состоит в том, что лёгкие потерпевшего очень закопчённые… 
Разгадкин.Спасибо, доктор. Так и запишем..

8.Лёгкие закопчённые… Это окончательно проясняет дело. Теперь я точно знаю, что случилось с Папироскиным.(Обращается к зрителям) Теперь ваша очередь сказать, что же случилось с Папироскиным…(Версии)
Жена Папироскина.

 Теперь я всё поняла! Я поняла, что мой муж, Папироскин, чуть сам не убил себя! Вернее, он медленно и постепенно убивал себя в течение 30 лет. Ведь все эти годы он постоянно курил папиросы…
Конец.

3)Обсуждение пьесы.

- Что случилось с Папироскиным?

- Что делал Папироскин?

- Почему Папироскин заболел?

Вывод: Папироскин был курильщиком табака и заболел от отравления никотином.

4) Опыт «Модель курения».

Итог занятия.

Что нового мы узнали сегодня на уроке?
